

# 清明节期间陵园周边路段车流集中 车辆可绕行北二环路往返

## 4月3日至6日为海口进出城高峰 请视拥堵路段绕行

南国都市报4月2日讯(记者 王燕珍)2025年清明节假期为4月4日(周五)至6日(周日),届时海口市殡仪馆、浮陵水公墓、吉荫贤陵园、颜春岭安乐园周边路段将迎来局部交通高峰。预计4月3日(周四)下午、4月4日(周五)上午和4月6日(周日)将出现进出城高峰。为确保群众祭扫活动顺利、交通出行顺畅,海口交警发布以下出行提示。

### 清明祭扫公交专线

为方便广大市民往返海口市殡仪馆、吉荫贤陵园、浮陵水公墓、颜春岭安乐园清明祭扫,3月29日至30日、4月3日至5日,海口公交临时开通2条清明祭扫专线和1条清明祭扫摆渡线,同时加大原线路保障,确保清明节群众祭扫活动安全顺畅文明有序出行。

### 陵园路段拥堵绕行

一、市殡仪馆、浮陵水公墓、吉荫贤陵园  
清明期间,233乡道、海榆中线等陵园周边路段车流集中,请途经车辆视情绕行长天路、丘海大道往返。

二、颜春岭安乐园  
清明期间,024乡道、南二环路、南海大道、G98绕城高速等陵园周边路段车流集中,请途经车辆视情况绕行北二环路、金马大道往返。

### 进出城通道拥堵绕行

一、国兴大道-琼州大桥-白驹大道  
进出城车辆绕行文明东隧道、海瑞大桥、南渡江大桥往返。  
二、龙昆北路-龙昆南路-迎宾大道、海府路-琼州大道  
进出城车辆绕行丘海大道、滨江路往返。  
三、东线高速海口管段  
进出城车辆绕行海三高速、223国道、海文高速往返。

**温馨提示:**建议广大驾驶人通过电子地图导航出行路线,配合交警指挥有序通行,及时浏览电子地图查看路况与停车场信息,留意收听海南交通广播(FM100)与海口旅游交通广播(FM95.4)播报实时路况,避开拥堵管制路段,减少交通出行不便。

## 交通出行

## 食品安全

## 春日采野菜 尝“鲜”莫尝“险”

南国都市报4月2日讯(记者 蒙健)2025年清明节将至,群众祭扫、踏青出游及节令食品消费需求增多,加之近期海南潮湿多雨,微生物易生长繁殖,食品安全风险隐患增加。为保障人民群众饮食安全,海南省食安办特发布食品安全消费提示。

**选购节令食品需谨慎。**清明期间,海南传统美食薏粿(海南话叫作“bu ǎ”)、饭团、椰子饭、白切鸡、烤乳猪等食品进入消费高峰。建议消费者选择从有资质的超市、农贸市场、餐饮单位等正规渠道采购,购买预包装食品时,应注意查看食品包装上的名称、规格、生产日期、保质期、生产者名称等标签标识信息是否齐全、清晰,如发现漏气、异味、外观不完整、污秽不洁、混有异物等情况,不宜购买;购买现制现售食品时,需重点关注食品色泽、气味等感官性状有无异常,加工经营场所卫生环境和食品储存条件是否良好。

**采食野菜需警惕。**春季各类野菜生长旺盛,不少人喜欢在踏青、祭扫等

户外活动时挖野菜食用,但其潜在的中毒风险需引起高度重视。有些有毒植物和可食用的野菜在外形上极为相似(如毒芹与水芹、白薯莨与木薯等可食用薯类),误采误食容易造成食物中毒,甚至危及生命。因此,切不可仅凭经验判断采摘,以免误食有毒野菜。另外,部分野菜生长过程容易受到环境污染,如化工厂、垃圾填埋场、污水沟、公路周边等区域生长的野菜,不能采摘食用。建议广大消费者不采、不食、不买来源不明、不熟悉的野菜。春日吃野菜,尝“鲜”莫尝“险”。

**家庭加工食品需规范。**在家中加工制作食品时,要保证食材新鲜,不使用未经检验检疫或来源不明的禽畜肉,加工生熟食品的刀具、案板和盛放生熟食品的容器应分开使用,避免交叉污染。烹饪食品时,要确保食品充分受热,尤其是肉类、蛋类、海鲜等易受污染食品,要煮熟煮透。祭祀用的鸡、鱼、猪肉等熟食,食用前需彻底回锅加热(中心温度 $\geq 70^{\circ}\text{C}$ ),避免直接食用未加热的祭品。

# 亲爱的女孩 让春风带去我对你的思念

小旭:

最近散步时,我常常抬头仰望星空,寻找那颗属于你的星星。

咱们相处的时间严格意义上并不长,而且还是初中时期,在我那说不清也道不明的十四五岁里,唯一剩下的情绪只有真诚。

友谊开始得特别简单,被老班长安排成同桌后就自然而然地成了朋友,每天一起骑着自行车上下学,连补习班都在一起。在自习课上偷偷分享同一碗泡面的快乐,一起去打耳洞的忐忑,看到考试成绩两眼一黑的郁闷,多好啊,始终有你和我一起,感受成长的肆意。

后来,在不同的高中,不同的大学,生活开始有了不同的轨迹,其实初中毕业后我们见面很少,但不知道怎么回事,认定了是最好的朋友,哪怕不常见面、很少聊天,每次一聊起来就能整夜不睡觉,各种八卦根本说不完。我们都把最坦诚的一面给到对方。我们的友情并不热烈,但温暖又坚定。

## 背后的故事

陶陶说,自己最好的朋友去世有一年多了,总想找个渠道倾诉,但又不想让认识的人知道,看到天堂信箱的征文消息后,选择写一封信来纪念朋友。

“还没来得及说一声再见,就再也见不到了。

现在想来吉隆坡的那次也算是我们唯一的旅行吧,记得当时你还说拍了那么多好看的照片我们却没一起合照,但我们都社恐,后来壮着胆子找人帮忙拍了几张,两个人英语说得稀烂,事后想起来只觉得搞笑。

你那么漂亮,那么优秀,我实在无法理解你这么好的姑娘会在这么好的年纪离去,或许我只是不敢相信,人竟然是这么的脆弱渺小。有时候我总觉得像是一场梦,醒来胸口很堵,无从宣泄。

我有很多话想对你说,却又不知道说些什么。

这辈子遇到你这么好的朋友我很幸福,谢谢你陪我走过风风雨雨的日子,谢谢你让我们的回忆里都是快乐。

今天天气很好,阳光很暖。春天来了,我记得你最喜欢春天。我最亲爱的女孩,让春风带去我对你的思念吧。

我想,你只是去了更好的地方。

愿天堂没有病痛。

陶陶

在开心的时候总会想,要是她还在就好了。”陶陶告诉记者,现在自己开始学着珍惜身边的一切,努力过好每一天,“我想只是我们这次分别的时间有点久,我会多攒一些八卦,未来的某天,等再见时说给她听。”



**开启时间** 3月21日至4月4日

**投递方式**

1. 关注南国都市报微信公众号(ngdsb966123)、南海网微信公众号(hinews0898),私信留言:“天堂信箱投稿+信件内容+姓名、地址、电话号码”,也可语音留言;2. 请将信件以邮件的形式发送至15108971205@163.com;3. 信件邮寄至:海口市金盘路30号海南日报10楼海南省融媒体中心全媒体采访中心(邮编:570216,信封上注明“天堂信箱”);4. 致电热线:966123。

**征文要求**

1. 文字作品800字以内(诗歌除外),内容真实,音频作品在3分钟以内。  
2. “天堂信箱”栏目旨在为读者和网友提供寄托哀思的平台,传递思念。栏目不收取任何费用,来信择优刊登,不另行支付稿酬。